
Tune Kirke

Fastelavn er mit navn…
Søndag den 15. februar kl. 10.30-14.00  
i salen og haven i Tune Menighedscenter

Kom til fastelavnsgudstjeneste og -fejring 
med sognepræst Signe Bøje Sahner.

Der bliver holdt en sjov børnegudstjeneste, 
du får fastelavnsboller, slik og drikkevarer, og 
du skal slå katten af tønden og se, hvem der 

bliver kattekonger og -dronninger. Det hele 
foregår i højt humør.

Vi glæder os til at se dig og kom meget gerne 
klædt flot ud.

Alle er velkomne - det er ganske gratis

Fra bord til ord 
Mercy Ships - Hospitalsskibe og lægehjælp 
til verdens fattigste
Søndag den 22. februar kl. 12.00  
i Tune Menighedscenter

Søndagen begynder med gudstjeneste i Tune 
Kirke kl. 10.30, hvorefter der er frokost kl. 
12.00 og fællessang kl. 12.45.

Kl. 13.00 beretter Viggo Bostrup fra den hu-
manitære organisation Mercy Ships om ver-
dens to største civile hospitalsskibe, Global 
Mercy og Africa Mercy, hvor der gives gratis 
lægehjælp og livsforvandlende operationer 
til verdens fattigste mennesker – fortrinsvis i 
Vestafrika.

Viggo Bostrup er maskinchef og frivillig 
foredragsholder og har arbejdet ombord på 
hospitalsskibene 13 gange. Han vil med  
fortællinger, billeder og video dele mange 
spændende historier fra hans mange ophold 
på de to skibe.

I 10 måneder om året ligger hospitalsskibene 
Global Mercy og Africa Mercy ved kaj i hver 
sit værtsland, hvor omkring 10.000 lokale 
patienter gratis bliver behandlet.

”Vi kan ikke forandre hele verden. Men vi kan 
være med til at ændre hele verden for det en-
kelte menneske”, som chefkirurg Gary Parker 
siger.

Det koster 100 kr. for frokost med øl, vin 
eller vand samt kaffe og kringle. Vil du kun 
høre foredraget, koster det 30 kr. for kaffe og 
kringle.

Meld dig til på hjemmesiden  
tunekirke.dk/fra-bord-til-ord, kirkekontoret 
på tlf. 2973 4945 eller mail tune.sogn@km.dk.

”Præstegerningen  
er hele mit liv”
På søndag har Signe Bøje Sahner været præst i Tune Sogn i fem måneder. Fem måneder er 
ikke meget ud af et langt liv. På den anden side er der sket meget for Signe i den tid.

Hun har så småt lært sin nye menighed at kende om søndagen i kirken og ved kirkekaffen. 
Hun har tilbragt flere dage med en masse konfirmander sammen med resten af undervisnings- 
teamet. Hun har holdt sine første juleprædikener, og så har hun døbt, viet og bisat et antal 
Tuneborgere.

”Jeg er meget glad for min første tid i Tune, hvor jeg har mødt en åben menighed og har haft 
let ved at komme ind på livet af den. Jeg mærker en lokalpatriotisme, men alligevel er vi  
allerede forbundet. Her i Tune kan jeg være den prædikant, jeg er, og bruge den liturgi, der 
ligger mig på sinde”, fortæller Signe med glæde i stemmen.

Den 33-årige præst sætter stor pris på, at der stort set hver søndag trofast møder 35-45 kirke-
gængere op, for salmer og korsvar lyder bare bedre, end hvis fem personer sidder spredt og 
pipper i kirkerummet.

I Tune Kirke bliver konfirmanderne ikke undervist én gang om ugen i halvanden time, ligesom 
man gør mange andre steder. I stedet mødes konfirmander og undervisere cirka en gang om 
måneden, hvor de tilbringer fem timer sammen.

”Det er et meget intenst forløb, hvor vi kommer tæt på konfirmanderne. Vi spiser sammen,  
vi snakker og hygger os samtidig med, at de lærer en masse. De skal meget gerne kunne  
mærke teologien i deres hjerter, men det er ikke så nemt at ramme konfirmander, der er  
optaget af alt muligt andet. Sammen med en anden præst er jeg derfor i gang med at skrive 
en bog om, hvordan vi kan videreudvikle konfirmandundervisningen, så den bliver mere  
interessant og relevant for konfirmanderne”, siger Signe.

Idéer og energi har Signe i det hele taget masser af, og hun ser frem til at få mange af dem 
ført ud i Tunes kirkeliv.

”Som 27-årig nyuddannet præst stod jeg og var lidt usikker på mange ting. Her fem år efter 
har jeg oplevet en masse og har meget mere styr på tingene, så jeg føler, at nu begynder alt 
det sjove og spændende i mit præsteliv. Jeg elsker mit arbejde, og udover min familie og tætte 
venner er præstegerningen hele mit liv”, slutter Signe.

Tune Kirke

Menighedsråds-
møde
Tirsdag den 10. februar kl. 19.00 i 
Tune Menighedscenter

Overvær det offentlige menighedsråds-
møde, hvor menighedsrådet drøfter 
stort og småt med relation til kirken, 
kirkegården m.m.

Dagsorden finder du på kirkens  
hjemmeside nogle dage før mødet.

Syng sammen-aften
Torsdag den 25. februar kl. 19-21  
i Tune Menighedscenter
Kom og syng foråret ind i menighedscentret.  
Vi skal synge dejlige forårssalmer og -sange, 
og du er med til at vælge, hvilke sange det skal 
være. Organist Ruben Karschnick er klar ved 
flyglet til at spille dine ønskemelodier.
Vi serverer chips, kaffe, te, øl og vand.
Det er gratis adgang – ingen tilmelding

Foto: Mogens Nørgaard Olesen

Kyndelmisse
Fortsat fra side 1

Vi skal synge salmer, der sætter ord på 
håb og tålmodighed midt i vinterens kul-
de: ’Skyerne gråne, og løvet falder’, ’I 
sne står urt og busk i skjul’, ’Her vil ties, 
her vil bies’, ’Guds nåde er en vinter-
gæk’ og ’Sneflokke kommer vrimlende’.

Og så kan jeg ikke love, at præsten 
holder sig fra at synge ’This little light of 
mine’.

Vel mødt!

Hospitalsskibet Africa Mercy sejlede fra 
1980 til 1997 på ruten Korsør-Nyborg  
under navnet MF Dronning Ingrid.
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Luk varmen ind og ensomheden ude
Når man læser dameblade, er det som om, 
at de gerne vil have, at ensomhed knytter sig 
til en bestemt årstid. Skulle man være mere 
ensom om vinteren end om sommeren? Jeg 
tror ikke, den holder i byretten.

Men måske kan der ligge noget i, at foråret 
og sommeren drager os på en anden måde 
og byder os op til dans – ud i det åbne – alt 
springer ud på ny. Men det kan også lede til 
følelsen af tomhed. For med solens varmen-
de stråler bliver vi mindet om varmen og den 
varme, som nærvær giver.

Det er ikke kun i juletiden, at vi bliver mindet 
om de komplicerede relationer eller fraværet 
af dem. Der kan være relationer, man er nødt 
til at bryde af forskellige årsager. Der kan 
også være relationer, man ikke selv er herre 
over bliver brudt.

I trosbekendelsen lyder ordene: ’Hvorfra han 
skal komme at dømme levende og døde’. 
Man kan næsten mærke ens hjerte hamre 
ekstra hurtigt i brystet, når ordene lyder. For 
har jeg gjort det godt nok?

Her er det værd at lægge mærke til negatio-
nen ikke – ikke gjort. Vi er blot mennesker, og 
derfor vil vi fra tid til anden snuble over vores 
egne ubundne snørebånd – ligesom vi fra tid 
til anden vil stå dér med vores kaffekop i hån-
den en tidlig tirsdag morgen og sige noget, 
der falder helt skævt. Men selvom vi faldt på 
vej ud ad døren, og selvom vi sagde noget, 
der faldt ved siden af, så prøvede vi, så godt 
vi kunne.

En kendt Aarhus-teolog, Johannes Sløk, sag-
de; ’at synd først og fremmest ikke er det, vi 
gør forkert. Men derimod det, vi ikke tør’.

Når vi ikke bevæger os ud og vover en rela-
tion – når vi lukker i i stedet for at sige noget. 
Når vi gemmer kærligheden væk i frygt for 
at tabe den. Så er det deri, at den egentlige 
fortabelse ligger.

Det er ikke en futurisk straf. Men den fortabel-
se, der sker, når vi vogter om vores eget og 
lukker os inde i os selv. Så er det, at kulden 
trænger ind i vores liv – uagtet årstid.

I kirkeåret er vi nået til kyndelmisse. Vi går 
mod lysere og varmere tider, og hvis vi lytter 
rigtig godt efter, så er vi så småt begyndt at 
kunne høre fuglene. De pip er dog ikke bare 
pip. De kommer med noget. Ikke det hele, 
men med noget. Med et slags jubelkor, som 
de deler med os.

Det er ikke et stort og bragende vidnesbyrd. 
Men dog et vidnesbyrd, der kommer med 
skønhed og klarhed over, at lyset og glæden 
finder vej, når den deles.

Signe Bøje Sahner

www.tunekirke.dk

Gudstjenester
Februar		

01-02-26 kl. 16.00 
Gudstjeneste - Kyndelmisse 
Signe Bøje Sahner

08-02-26 kl. 10.30 
Gudstjeneste 
Kristine Nymann

15-02-26 kl. 10.30  
i Tune Menighedscenter 
Gudstjeneste - Fastelavn 
Signe Bøje Sahner

22-02-26 kl. 10.30  
i Tune Kirke - Gudstjeneste 
Signe Bøje Sahner

Marts	

01-03-26 kl. 10.30 
Gudstjeneste 
Signe Bøje Sahner

08-03-26 kl. 10.30 
Gudstjeneste 
Kristine Nymann

15-03-26 kl. 10.30 
Gudstjeneste 
Kristine Nymann

22-03-26 kl. 10.30 
Gudstjeneste 
Signe Bøje Sahner

29-03-26 kl. 10.30 
Børnegudstjeneste med dåb 
Signe Bøje Sahner

Demensvenlig hyggecafé
Mandag den 2. februar kl. 10-12  
i Tune Menighedscenter
Kom til hyggeligt samvær for mennesker 
med demens og deres pårørende.  
Ældre Sagen giver kaffe, te og lidt sødt 
til, og de glæder sig til at se jer. 
Tilmelding er ikke nødvendig, det er gratis 
at deltage, og har du spørgsmål, kan du 
kontakte Jette Kruse på tlf. 4040 2809.

Kom og vær med i  
ungeklubben
Søndag den 1. februar kl. 13-15 i Tune 
Menighedscenter
Velkommen i ungeklubben for unge i 7. 
klasse og opefter. Vi spiller brætspil og 
kortspil og snakker om stort og småt. Der 
er altid en voksen til stede, og undervejs 
serverer vi snacks og sodavand.

Kirkenyt
”Tag ud og gem”

Tune Kirke

Kyndelmisse
Søndag den 1. februar kl. 16.00 i Tune Kirke

I Tune Kirke skal vi fejre kyndelmisse, hvor vi tænder lys og lader lyset brænde som et symbol 
på, at vi går mod lysere tider.

Ligegyldigt hvor håbløst alt kan virke, så er der et fast holdepunkt. En borg så fast og  
urokkelig, at den hårdeste og mest stormfulde vinterkulde ikke kan få bugt med kærligheden. 
Den kærlighed, som aldrig kan blive sagt højt for ofte, og som denne søndag vil fylde rummet 
med mere varme end en elkedel på kogepunktet.

Lyset på billedet er langt fra perfekt. Stearinen er løbet ned ad siden, kanten er skæv, og  
flammen er ikke så kraftig, som den kunne være. Men lyset er der. Midt i det hele – og lige  
dér er Gud – midt i det hele. 

Konfirmander vil gå igennem Tune med fakler, de vil læse ind- og udgangsbøn, og der vil  
være pandekager og kakao i Tune Menighedscenter efter gudstjenesten.  

Fortsætter på side 2


